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ATA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

19 (DEZENOVE) DE DEZEMBRO DE 2022 

(DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de dezembro do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo 

Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves 

de Oliveira; 6) John Miller Oliviera dos Santos; 7) Raimundo 

das Chagas Almeida; 8) Rover Kemmer Xavier e Silva; 9) Wilson 

Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Agenor dos Santos 

Martins; 2) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 3) Marinete 
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Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que 

após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Solicitação 

de licença do Vereador Agenor Martins, para o dia 19 de 

dezembro de 2022; 2 – Solicitação de licença da Vereadora 

Fatinha do Carrão, para o dia 19 de dezembro de 2022. Não 

havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e destacando que há um grande número de 

veículos apreendidos no pátio da Polícia Civil e podendo 

beneficiar o Município, apresentou o requerimento solicitando 

que a Prefeitura Municipal entre com pedido judicial requerendo 

três veículos do fiel depositário, que encontram-se no pátio da 

Polícia Civil. Destacando que o galpão onde funcionava o porto 

da Cidade está sendo usado por usuários de drogas, apresentou o 

requerimento solicitando que a Prefeitura Municipal possa fazer 

a recuperação do antigo galpão do Porto de Monte Alegre. 

Apresentou o requerimento solicitando o atendimento do barco 

Papa Francisco, para atendimento ao povo ribeirinho e da Zona 

do Lago. Destacando a cobrança realizada no Porto de Santana do 

Tapará, disse que os preços subiram e é preciso que está Casa 

de Leis faça alguma coisa para dá uma resposta ao clamor do 

povo. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos 

e desejando um Feliz Natal e prospero ano novo para o povo de 
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Monte Alegre, pediu desculpas pela atuação desta Casa de Leis e 

do Executivo do Município. Solicitou que o Governo olhe com 

carinho e atenção pelas necessidades do povo. Pronunciou-se o 

Vereador Jair Paraná, saudou a todos e apresentou o 

requerimeto solicitando a recuperação da Rua Santa Helena, no 

bairro do Planalto. Apresentou o requerimento solicitando uma 

audiência pública para discutir as responsabilidades das 

empresas madeireiras com relação às comunidades da região da 

Serra Azul, do beneficiamento da madeira e a geração de emprego 

e renda. Destacou que as empresas exploram a madeira sem deixar 

nada para o Município de Monte Alegre. Que não são gerados 

empregos no Município. Lamentou que o Ministério Público não 

tem demonstrado a preocupação com o patrimônio público, mesmo 

depois das denúncias. Que é preciso prestar os devidos 

esclarecimentos à população. Que estará sempre na defesa dos 

direitos do povo. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e destacando o final do ano legislativo e a 

oportunidade de está trabalhando em benfício do povo, desejou 

que todos tenham um  Natal e ano novo abençoado. Destacando a 

fala do Vereador Jair Paraná, disse que a empresa Etec tem 

contribuido com as comunidades por onde passa, enquanto que as 

madeireiras nada deixam. Lamentou que o Ministério Público tem 

cruzado os braços diante das denúncias desta Casa de Leis. 

Enfatizando a fala do Vereador Airton Souza, disse que há um 

projeto para fazer um museo no local mencionado no requerimento 

e lembrou que tem uma audiência pública para tratar da situação 

da hidroviária. Destacando que está se despedindo do posto de 
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Primeiro Secretário, agradeceu pela oportunidade e disse que 

aprendeu muito. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, 

o Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do 

dia, colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se 

em discussão e votação, em bloco, os requerimentos do Vereador 

Airton Souza, solicitando: o atendimento do barco Papa 

Francisco, para atendimento ao povo ribeirinho e da Zona do 

Lago; que a Prefeitura Municipal entre com pedido judicial 

requerendo três veículos do fiel depositário, que encontram-se 

no pátio da Polícia Civil; que a Prefeitura Municipal possa 

fazer a recuperação do antigo galpão do Porto de Monte Alegre. 

Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador 

Airton Souza pela matéria e lamentou que muitos bens estão 

sendo perdidos e que poderiam estar a serviço da população. Com 

a palavra, Vereador Adson Leão parabenizou o autor da matéria e 

lamentou o desperdício de patrimônio  que poderia está a 

serviço do povo. Parabenizou ainda, pela solicitação de 

recuperação do Trapiche Municipal, local cheio de histórias de 

Monte Alegre. Sugeriu que o local fosse recuperado para se 

fazer um museu. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Jair Paraná, solicitando a recuperação da Rua Santa 

Helena, no bairro do Planalto. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Jair Paraná, solicitando uma audiência pública para 

discutir as responsabilidades das empresas madeireiras com 

relação às comunidades da região da Serra Azul, do 
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beneficiamento da madeira e a geração de emprego e renda. Com a 

palavra, Vereador Eliselmo Picanço parabenizou o autor da 

matéria e destacando que já participou de inúmeras audiências 

que não se chega a lugar nenhum, sugeriu que o documento fosse 

enviado solicitando que as providências sejam de fato 

executadas. Com a palavra, Vereador Adson Leão parabenizou o 

autor da matéria e sugeriu que fosse solicitado informações das 

empresas, do MP e do Poder Executivo, sobre de quem é a 

responsabilidade dentro do assentamento para execução de 

políticas públicas. Com a palavra, Vereador Airton Souza 

parabenizou o autor da matéria e disse que pode contar com seu 

apoio e que estará na audiência para fazer questionamentos. Com 

a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o autor da 

matéria e disse que esta Casa de Leis está sendo desrespeitada 

em relação as solicitações dos parlamentares. Que seja feito um 

planejamento para que os pedidos dos vereadores sejam 

respondidos. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 19 (dezenove) 

dias do mês de dezembro do ano de 2022 (dois mil e vinte e 

dois). 


